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23．慣性力 

慣性力を使わないで解く場合 

右向きを正とする。 

(1) 

 A の加速度をa とする。 

A の水平方向の運動方程式 

  滑車（A の一部）が糸から受ける張力をT，C から受ける垂直抗力を Nとすると， 

NTFM --=a  ・・・① 
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 B の水平方向の運動方程式 

  Tm =a  ・・・② 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 C の水平方向の運動方程式 

  Nm =a  ・・・③ 

 C の鉛直方向のつり合いの式 
  mgT =  ・・・④ 
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 ②，④より， g=a  ・・・⑤ 

 これと③より， mgN =  ・・・⑥ 

 ①，④，⑤，⑥より， 
 mgmgFMg --=  

 ( )gmMF 2+=\  ・・・（答） 

(2) 

 ①に
2
g

=a を代入すると， 

 '''
2

NTFgM --=×  ・・・⑦ 

 B の加速度を b とすると 

 B の運動方程式は， 'Tm =b  ・・・⑧ 
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 C の水平方向の運動方程式 

  '
2

Ngm =×  ・・・⑨ 

 C の鉛直下向きの運動方程式 

  B と C は糸でつながれているから，C の鉛直下向きの加速度の大きさと 

A に対する B の水平方向の加速度の大きさは等しい。 

したがって，A に対する B の水平方向の加速度の大きさは
2
g

-b だから， 

C の鉛直下向きの加速度は
2
g

-b である。 

よって， '
2

Tmggm -=÷
ø
ö

ç
è
æ -b  ・・・⑩ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧，⑩より， g
4
3

=b ， mgT
4
3'=  

これと⑦，⑨より，
24

3'
2

gmmgFgM ×--=×  

gmMF
4

52' +
=\  ・・・（答） 
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C が水平面に到達するまでの時間 
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